



创业

第四届“海聚英才”全球创新创业大赛总决赛上午启动 139个优秀项目巅峰对决

本报讯(记者 屠瑜)聚天下英才,创美好未来。今天上午,第四届“海聚英才”全球创新创业大赛总决赛启动仪式在半岛苏河国际会议中心举行。139个优秀项目聚焦上海市三大先导产业、六大重点产业,按照高端装备制造、未来智能、信息技术、生命健康、绿色环保、文化创意与农业科技六个赛道展开巅峰对决。

生命健康赛道中,小分子新技

术和抗肿瘤新药研发、HLP腔镜智能手术机器人、新型卵圆孔闭合器研发、活体骨软骨组织再生技术及其临床转化等一批前沿科技医疗项目崭露头角。

信息技术、高端装备制造等赛道中,多个项目立足国家重大战略需求,既有通过数十年积累,开发出具有原理颠覆性创新的科学仪器项目,还有具备国产自主可控的电子基础工具链项目,以及先进的

打破垄断、行业领先的通信技术等项目。

本届大赛进一步升级奖励政策。近期,市委人才办专门出台了“海聚英才”全球创新创业大赛奖励政策,为获奖人才提供金融支持、产业支持、人才发展等维度支持举措16项。

大赛还将免费为选手提供创业风险投资机构对接机会及路演机会。获奖选手最高可立即申请

1000万元的人才信用贷、3000万元的企业信用贷;其中,获专精特新中小企业认定的,可直接申请最高1亿元的公司信用贷款。获奖选手及团队核心成员最高可申请人才引进落户5人;针对尚未在上海市注册企业的获奖选手,在全市“海聚基地”范围内,提供最高300平方米的免费办公空间。对于符合条件的获奖选手,可入选上海市人才计划,并享受生活补助、

参保、税收、子女入学等方面相应支持政策。此外,在参赛补贴方面,总决赛最终获得金、银、铜奖的选手,可分别获10万、5万、3万元参赛补贴。

启动仪式现场还发布了2024年“海聚英才”创新创业活动月系列活动清单。活动月以“聚才、创业、链接、融入”为主题,包含双招双引、创业训练、大赛路演、论坛沙龙、人才服务等活动30场。

住房

打造年轻人近悦远来的温暖城市

政协委员共谋青年人才安居新思路

上海青年人才安居问题,始终是社会关注的焦点。昨天下午,在市政协举行的“建立多层次、阶梯式住房保障体系,打造年轻人近悦远来的温暖城市”重点提案督办活动中,多位政协委员围绕相关堵点、重点、难点问题建言献策,共谋青年人才安居新思路。

位于临港的人才公寓
本报记者 陈梦泽 摄



完善社区配套

“不是30块钱一杯的咖啡喝不起,而是9块9的更有性价比。”长宁区政协委员瞿子涵表示,新质生产力正逐渐成为青年消费的主流,年轻人要的是实惠,低价并不一定等同于低幸福感和低获得感。

瞿子涵认为,社区的发展和规范,可以更多考虑年轻人的需求和偏好,并提供符合青年预期的产品和服务,创造更具吸引力的城市空间和生活环境,同时挖掘人文关怀,要在软服务方面下功夫,让年轻人安心工作,结婚生娃,可以用更少的钱追求更具幸福感的生活。

在市政协常委章毅看来,社区共建共享是保障性住房与城市更新相结合的一个重要议题。这种结合不仅需要政策层面的支持与创新,还需要市场化的运作与融资模式的探索,更重要的是要坚持以

人为本的原则,构建和谐宜居的社区环境。

市规资局相关负责人表示,推动社区相关配套设施建设是上海“15分钟社区生活圈”行动的重要内容,其中青年人的需求是“15分钟社区生活圈”行动重点关注内容。市规资局正在牵头研究制定上海“15分钟社区生活圈”规划技术标准,该标准制订过程中,也将充分吸纳委员提案意见,考虑青年群体需求。

针对五个新城年轻人的交通痛点问题,市规资局相关负责人透露,上海将加快推进轨道交通规划建设。根据上海市城市总体规划(2017-2035年),规划轨道交通嘉青松金线可以串联嘉定、青浦、松江新城。轨道交通线网规划实施深化中进一步提出,规划研究沿嘉松公路增设串联嘉定新城、大虹桥和松江新城的轨道交通通道,目前方案

还在研究中。为加快提升交通出行的通达率和便捷性,推动新城与中心城区快速连接,推动通勤交通和商务交通相协调,关于五个新城的轨道交通快线相关方案也在加快研究中。

扩大房源渠道

“把这块蛋糕做大了,将来的服务可能会做得更好。”市政协委员陶然认为,应该多渠道解决房屋渠道的来源,多元化引进各种资源资本进入这个行业。市政协委员陈凯也希望在未来能够进一步强化“一张床”的供应体系,更好优化多层次的保障房供应结构,满足不同群体对住房的多样化和多元化的需求。

市房管局相关负责人表示,本市正在积极落实系统谋划,从住房困难的工薪收入群体入手,合理确定配售型保障性住房的保障范围和准入条件,同时精准匹配需求,构建多层次的住房保障体系。

市规资局相关负责人表示,根据市政府办公厅《关于加快发展本市保障性租赁住房的实施意见》,市规资局制定印发了《关于本市保障性租赁住房规划土地管理细则》,从规划建设和土地管理上进一步完善了保障性租赁住房相关制度。下一步,市规资局将继续开拓创新,坚持节约集约利用土地原则,多渠道增加保障性租赁住房用地供应,进一步优化保障住房建设,提升上海对青年人吸引力。

统一信息平台

“从目前来看,由于住租房信息不对称,市场信息不透明、过程不规范,青年职工住房、租房仍存在许多障碍。”市政协委员张宁认为,建设全市统一租房一体化信息平台,提高租赁住房信息的集中度、透明度,应成为当前城市管理的迫切需求。具体来说,上海可以在“随申办”上开通“住房一件事”场景平台,可以上线政策浏览、在线申请、电子房源、在线缴费、投诉建议、服务评价等功能,涵盖租、购房办理全流程,形成一站式的上海青年宜居安居服务模式。

市房管局相关负责人表示,市房管局将就重点推进的保障性租赁住房、新时代城市建设者管理者之家等工作,一同从优化房源供给、提升服务水平、强化科技赋能、加大政策支持等方面,进一步加大保障性租赁住房的推进力度,努力把提案转化为更好满足青年人安居宜居需求的实际举措。下一步,市住房城乡建设委、市房管局将结合本市实际,持续研究完善多层次阶梯式的住房保障体系,有力有序有效推动住房保障高质量发展。

本报记者 屠瑜 实习生 张潇

就业

长宁启动高校毕业生就业服务季

本报讯(记者 鲁哲)为促进高校毕业生等青年实现高质量充分就业,长宁昨天启动高校毕业生就业服务季,活动将持续到11月底。

8月以来,长宁已密集推出3批次、2000多个高校毕业生招聘岗位,并梳理更新高校毕业生就业创业政策服务清单,集成打包推送用人单位及毕业生;持续开展“IN动力就业训练营”,提升毕业生就业能力;针对困难家庭高校毕业生,分层分类开展就业帮扶,提供“一人一策”就业服务。

此外,上海市“15分钟就业服务圈”信息化平台也在长宁率先落地。平台推出“找工作”“查政策”“看活动”三大普惠服务功能,优先推送5公里范围内的招聘岗位和就业培训活动,并提供市级、区级就业政策索引。平台接入“随申办”“上海公共招聘新平台”数据底座,探索数字化求职招聘功能,求职者通过脸扫登记个人信息,平台即通过大数据分析主动匹配推送优质企业岗位和求职攻略,实现一次扫脸、岗位信息随时推送,助力楼宇企业和劳动者精准匹配。

争相与陈芋汐合影留念

“2024海峡两岸青年活力嘉年华”开幕

本报讯(记者 李一能)昨天,“2024海峡两岸青年活力嘉年华”活动在世博黄浦体育园开幕。奥运会跳水冠军陈芋汐等嘉宾及两岸青年3000余人参加了开幕式。

陈芋汐与两岸青年热情互动,所到之处掀起年轻人的尖叫欢呼,把开幕式欢乐的氛围推向顶点。“我能和你合影吗?”见到心中偶像,台湾青年激动的心情溢于言表,争相与陈芋汐合影留念。

本届嘉年华活动内容丰富,包括两岸青少年乒乓球夏令营、两岸青年羽毛球联谊、两岸大学生篮球赛、

两岸电竞文化节、沪台青少年创意短视频大赛等文体类活动。现场还设有为台湾青年提供便利的各类服务窗口、生活市集。此外,不少企业也设立了招聘点位,让台湾青年有机会了解岗位信息。

在上海银行的服务站点,工作人员正在帮助台青办理“华付通”业

务。“台青在上海可能会在手机支付上遇到一些问题,我们的这项服务可以解决这一问题。”工作人员黄云露告诉记者,这项业务可以提升台湾同胞在沪旅行、生活的便利度,很受欢迎。

春秋航空也在现场设置了招聘点位,两位台湾籍空乘叶宇晴、柯艳

君作为“前辈”,向台湾青年分享她们在沪工作生活的经历。叶宇晴告诉记者,她已经在春秋航空工作快十年了,当年为了圆自己的蓝天梦,选择来上海发展,“感觉工作氛围和生活便利度都很好,如果有台湾年轻人对职位感兴趣,我们会解答各种问题”。

据介绍,两岸青年还将参访中华艺术宫、上海电影博物馆、徐家汇书院、上海中心、杨浦滨江、上海历史博物馆等。台湾大学生陈玟诚告诉记者,作为一位体育迷,嘉年华丰富的体育项目令他很感兴趣,此外他对于上海的人文之旅也充满了期待。“比如在学校书本上学到过的历史名人鲁迅,我非常希望能到他的故居看看,了解曾经发生的故事。”陈玟诚说,百闻不如一见,上海有趣的程度超乎他的想象,接触到的大陆同胞都很热情友好,希望今后有机会在这里生活发展。